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VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
Mercoledì 25 settembre 2024 

 
Mercoledì 25 settembre alle ore 20:45 in presenza e nel rispetto della normativa vigente presso i locali della 
parrocchia (sala San Giovanni Paolo II – ex sala audiovisivi), si riunisce il Consiglio Pastorale Parrocchiale (di 
seguito CPP) con il seguente OdG: 
 

1. Partenza di don Giancarlo 
2. Quarantore 
3. Adorazione Eucaristica continua 
4. Sagra e lavori di manutenzione in parrocchia 
5. Proposta di nuovi ministri della Comunione 
6. Lettera pastorale del Vescovo sulla Luce 
7. Varie ed eventuali 

 
L’incontro si apre con la preghiera per chiedere l’aiuto del Signore affinché guidi il Consiglio Pastorale nel suo 
percorso di lavoro. 
Sono presenti don Tiziano Antonio Sona, Daniele La Micela, Paola Brentegani, Damiano Dalla Verde, Alessia 
Erbisti, Susanna Guadagnini, Enzo Ledro, Emanuele Mengalli, Antonio Mazzone, Donatella Moscarda, Luca 
Pellegrini, Rosanna Peretti, Riccardo Ponza e Berardo Taddei. Assente Luciano Colognese.  
Si passa poi all’esame dei singoli punti all’OdG: 
 
1. Partenza di don Giancarlo 

Don Giancarlo ha terminato il servizio presso la nostra parrocchia e al momento si sta cercando chi possa 
rendersi disponibile nel celebrare le Messe in supporto a don Antonio. L’assenza di don Giancarlo impone 
al CPP di rivalutare le celebrazioni che la nostra parrocchia mette a disposizione della comunità. Dopo 
un’attenta riflessione si concorda che, a partire dal fine settimana del 12-13 ottobre p.v., verranno 
eliminate la Messa del sabato mattina alle ore 8:00 e la Messa della domenica sera alle ore 19:00. 
Si invitano i consiglieri a informare la comunità della decisione presa e delle motivazioni che hanno 
portato a tale scelta. 
 

2. Quarantore 
Si conferma che le Quarantore avranno inizio giovedì 10 ottobre p.v. La Messa di apertura sarà presieduta 
da don Francesco Zorzi in occasione del suo 55° di sacerdozio. 
 

3. Adorazione Eucaristica continua 
A conclusione delle Quarantore prenderà avvio l’Adorazione Eucaristica continua. La cappellina verrà 
predisposta per permettere l’esposizione del Santissimo dal lunedì al giovedì dalle ore 09:00 alle 12:00. 
Verrà fornita adeguata informativa ai fedeli, anche tramite uno striscione informativo, e sarà necessario 
garantire sempre la presenza di qualcuno in cappellina. A tale scopo è stato predisposto un apposito 
calendario con indicazione delle presenze, giorno per giorno, con turni di 30 minuti. Si inviata il CPP a 
fare ulteriore pubblicità dell’iniziativa. 
 
 



 
4. Sagra e lavori di manutenzione in parrocchia 

Nonostante il maltempo la sagra ha avuto molta affluenza e quindi un ottimo ritorno. Si è verificato un 
rallentamento nel servizio ai tavoli per cui si sta già studiando soluzioni per il prossimo anno. Ottimo il 
servizio dei ragazzi. Si è in attesa di ricevere le ultime fatture, tuttavia si conferma che la sagra ha chiuso 
con un piccolo utile.  
In merito ai lavori di manutenzione in parrocchia si segnala quanto di seguito: 

▪ è stata installata la nuova piattaforma che permetterà alle persone disabili di accedere al teatro; 
▪ è stata predisposta la sostituzione di alcune piastrelle non più stabili o rotte all’interno degli 

spogliatoi adiacenti il campo da calcio, e sono in corso i lavori per individuare l’origine di una 
perdita di acqua; 

▪ è stata fatta un’ispezione sui cardini del portone di ingresso della chiesa, ma non si è capita la 
causa che determina le infiltrazioni di acqua piovana nei bagni del Circolo NOI. Si procederà con 
ulteriori verifiche al fine di identificare la problematica e risolverla; 

▪ si stanno valutando le proposte per la sistemazione della scalinata di accesso alla chiesa; 
▪ si stanno attendendo i preventivi per la sistemazione della caldaia che fornisce riscaldamento e 

acqua calda agli spogliatoi adiacenti il campo da calcio; 
▪ si sta valutando l’opportunità di installare in chiesa di un supporto video per proiettare i testi dei 

canti.  
 
5. Proposta di nuovi ministri della Comunione 

È stata avanzata la proposta a tre fedeli di diventare ministri della Comunione. Si tratta di Fontana 
Claudio, Michela Cristiano e Germana Falzoni. Hanno tutti accettato e a breve inizieranno il corso che 
permetterà loro di diventare ministri della Comunione. 
 

6. Lettera pastorale del Vescovo sulla Luce 
A seguito della presentazione della seconda lettera pastorale del Vescovo Domenico Pompili sul tema 
della “Luce”, il CPP è stato inviato a valutare l’opportunità di dedicare una giornata di approfondimento 
e discussione su come “raccogliere luce”. Un’azione che, come precisa Mons. Pompili, non è possibile 
fare da soli. I consiglieri sono quindi invitati, nel prossimo Consiglio Pastorale, a definire una data per 
l’incontro.  

 
7. Varie ed eventuali 

È previsto nelle giornate del 25-27 ottobre p.v. il seminario “Chiamati” per la formazione degli adulti, 
promosso dall’Ufficio Catechistico. Chi fosse interessato può iscriversi seguendo le indicazioni presenti 
sugli opuscoli disponibili in chiesa. Si inviata il CPP a fare pubblicità dell’iniziativa. 
 

Alle ore 22:30 circa, con la preghiera, si conclude il Consiglio Pastorale. 
 

Il Segretario 


